



TSUEN WAN DISTRICT COUNCIL

Ref: TR/160113/STIllegalParking/TWDC/3

OFFICE OF TSUEN WAN RURAL  
DISTRICT COUNCILLOR  
NORRIS HIN LUNG NG

伍顯龍

荃灣郊區議員辦事處

2020年11月25日

荃灣區議會 交通及運輸委員會主席

趙恩來先生

### 要求全方位跟進青龍頭深井違泊問題 確保區內交通安全及順暢



青山公路近麗都花園避車處的違泊問題棘手

違例泊車是本人自2016年上任後其中一個跟進了最長時間的問題，而近月區內的違泊問題轉趨嚴重，尤其是麗都花園近屈臣氏商店的避車處，基本上早、午、晚及深宵都有車輛違泊，車尾突出阻礙行車線，甚至整架車輛停泊在慢線也時有發生，影響其他車輛的行駛安全及速度。10月27日晚，該處更發生交通意外，一輛沿青山公路行駛的私家車疑未有察覺該處有車尾突出的違泊車輛，釀成撞車意外，反映違泊情況已經對公眾構成實質危險，有必要盡早針對問題處理。

此外，或許因車位不足、違泊罰則低、居住人口增加種種因素，區內出現違例泊車的位置也增加，除了原來一些違泊黑點，例如在青龍頭龍騰路的私家車及大型貨車，以及平日早上在深井海韻花園近小巴士站的的士外，區內一些巴士站也成為了私家車及小型貨車免費夜泊的地方，例如浪翠園三期近青山公路的巴士站、浪翠園一期總站、馬灣碼頭往市區方向巴士站的前端、深井村兩旁的巴士站等等（附件展示全區各個擾民的違泊地點），這些車輛往往令深夜及早上繁忙時間到達的公共交通工具無法「埋站」，被迫整架停泊於中線，對乘客及司機構成危險。

nhl.hk ☎  
dc@nhl.hk ✉  
2491 1722 📞

伍顯龍 Ng Hin Lung 📱

Shop 1, LG/F, Commercial Complex,  
Hong Kong Garden, Tsing Lung Tau  
青龍頭豪景花園商場低層一號舖



雖然最近警方應我們要求加強執法，但針對部份黑點的阻嚇力，尤其是避車處，仍然十分有限。而特別是青山公路深井段為早晚繁忙時間本區以至屯門公路的交通樽頸位，違泊嚴重必然導致交通擠塞加劇，牽連甚廣。故此，本人提出以下策略，期望警方及運輸署等政府部門重視及跟進本區違例泊車的問題，並以制度及決策層面跟進問題。

#### (A) 加強執法

1. 要求警方持續在各違泊黑點執法；
2. 要求警方果斷拖走阻礙行車線的違泊車輛；
3. 建議運輸署檢討違泊嚴重並引致交通安全問題的避車處的設計；
4. 加強交通督導員人手以及可以執行的法例範疇；
5. 要求增加違泊罰款及引入扣分制。

#### (B) 土地規劃

1. 要求運輸署將快將拆卸的渠務署深井污水處理廠用地改為臨時公眾停車場；
2. 要求盡快重裝或加裝區內咪錶位，包括御天峰公眾停車場，阻止「死車」長期佔泊以釋放泊車位予有需要人士；
3. 要求盡早落實重建深井市政設施，並提供公眾停車場。

#### (C) 宣傳教育

讓所有市民明白避車處的作用只供上落客或商店短暫上落貨，在避車處泊車是違法行為。



TSUEN WAN DISTRICT COUNCIL

OFFICE OF TSUEN WAN RURAL  
DISTRICT COUNCILLOR  
NORRIS HIN LUNG NG

伍顯龍

荃灣郊區議員辦事處

就此，本人希望主席能在2020年12月14日舉行的荃灣區議會交通及運輸委員會會議上安排討論上述議題，並邀請運輸署及警方等政府部門的代表出席會議以作回應。

伍顯龍

荃灣郊區議員

nhl.hk

dc@nhl.hk

2491 1722

伍顯龍 Ng Hin Lung

Shop 1, LG/F, Commercial Complex,  
Hong Kong Garden, Tsing Lung Tau  
青龍頭景花園商場低層一號舖